

太原动物园启动超长供热季

热带动物率先享受“温室”

本报讯(记者 刘晓亮)国庆以来,我市气温明显下降。为此,太原动物园启动供暖,率先给黑猩猩、亚洲象等热带、亚热带动物供暖,将一直持续到明年4月底。

太原动物园工作人员陈艳霞介绍,热带、亚热带、温带动物有着不同的习性和耐

寒程度,它们所适宜的环境温度千差万别。比如非常受游客喜欢的大象、河马、犀牛、黑猩猩、长颈鹿等,别看一个个“皮糙肉厚”“五大三粗”,却非常怕冷,冬天多数时候都待在不低于20℃的室内,只有在温度高、光照好的天气,才短时间“出门”遛弯晒太阳;

火烈鸟等热带禽类也是如此,天气一冷就只能在室温18℃以上的室内活动;两栖馆的一些冷血动物对温度、环境要求更高,除了室温要达到22℃外,各自“房间”顶部还装有全光谱太阳灯,供暖的同时还模拟太阳光照射,这样有利于爬行动物新陈代谢以及微量元素的转化等。只有像猛兽类的狮虎豹、食草类的羊驼、骆驼等自备“发热功能”的动物才不惧寒冷,依然活跃于室外。

除及时供暖外,太原动物园对动物们的饮食也作了相应的调整,增加能量饲料,提高御寒能力,确保它们顺利过冬。

爆胎车侧翻 众人齐相救



本报讯(记者 张晋峰 通讯员 邢晓卉 文/摄)一辆面包车因右后轮胎爆胎,侧翻在我市绕城高速

公路,交通高峰将至,极易引起严重拥堵,并引发二次事故。危急时刻,高速交警一支队四大队民警和高速

综合执法二大队人员合力施救,全力将车扶正,消除隐患。10月9日,高速交警一支队通报相关情况,提醒大家上高速公路行驶前,仔细检查车况。

10月6日早8时许,高速交警一支队四大队接到报警称,绕城高速85公里处,一辆面包车发生单方事故,车辆侧翻。接警后,民警很快赶到现场,将驾驶人和乘客救出。此时,是长假最后一天,交通高峰很快就要到来,如不快速清理现场,极易引发拥堵和二次事故,而救援车辆赶来,最少需要半个小时。情况紧急,民警和高速综合执法队员决定徒手施救,大家合力将面包车扶正,推到应急车道,快速恢复交通。

高速交警提醒大家,上高速公路行驶前,一定要仔细检查车况。一旦发生意外,要在来车方向150米外摆放警示牌,人员撤离至安全地带,并及时报警求助。

老人拉开门就上车 却不知回家路

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 王垚垚)出租车在等红灯时,一位老人突然拉开车门坐了上去,但却不知道自己要去哪儿。10月8日,鼓楼派出所民警接到的哥求助后,设法找到老人家属,帮助他安全返家。

当天下午4时12分,鼓楼派出所综合指挥室接到的哥吴师傅报警,称一位老人上车后,说不清具体情况。接警后,值班民警梁俊杰立即带领辅警赶到事发地羊市街新建路口。

经了解,吴师傅刚才驾车在路口等红灯的时候,一位老大爷突然拉开车门坐上车,可的哥询问目的地,老人总是答非所问。得知情况,民警上前尝试与老人沟通,但他始终语无伦次,还不愿下车。“我们是警察,一会儿把您安全送回家……”经民警好言好语相劝,老人这才同意下了出租车,跟着民警回到了派出所。

在值班室,民警耐心与老人聊天时,发现他总是重复着一串数字。“可

能是个手机号!”民警反复确认后拨通了一个电话,询问得知对方正是老人的儿子。

半个小时后,老人的儿子吴先生来到派出所,告诉民警老父亲已经83岁了,患有老年痴呆症。当天下午,老人趁着家人不注意,悄悄出了门。民警叮嘱吴先生,平时要照顾好老人,最好让老人带上家庭信息铭牌,以防此类情况再次发生。

轻信“高人”指点 老人炒股被骗

本报讯(记者 辛欣 通讯员 石瑞霞)在“高人”指点下,家住老军营小区的王大爷炒股连连飘红,一高兴就把全部积蓄投了进去,还向儿子借钱准备加大投资力度。老父亲年事已高,王先生思来想去觉得不太靠谱,果断向民警求助。

随后,老军营派出所反诈民警上门了解情况,得知王大爷在素未谋面的“高人”指点下炒股连连飘红,甚至把80余万元的养老积蓄全部投了进去,不由为他捏了把冷汗。经进一步了解,民警发现王大爷手机上的炒股软件果然是虚假平台,这意味着老人所看到的上百万元盈利是诈骗分子

自己炒股赚了不少钱,向儿子借钱准备加大投资力度。老父亲年事已高,王先生思来想去觉得不太靠谱,果断向民警求助。

为了王大爷看清骗子的真面目,民警耐心分析诈骗套路,尤其是提现环节。王大爷也坦言,自己曾提过提现要求,但平台客服发来的协议上面写着,需要客户先向平台交纳一半的盈利额作为分红。即便如此,不熟悉网络操作的王大爷仍未起疑心。在民警的讲解下,老人最终意识到被骗。目前,警方已对此案介入调查。

女子意欲轻生 警民携手施救

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)因3岁的女儿身患顽疾,一名30多岁的女子情绪突然崩溃,于10月8日下午跨上高架桥护栏意欲轻生。所幸,被热心路人及时发现,安抚女子情绪并及时报警。最终,在和平南路派出所民警和大家的共同努力下,女子被成功救回。

10月8日下午2时15分许,和平南路派出所接到热心群众报警称,一名30多岁的女子,跨上南内环西

街和平路口高架桥的护栏,意欲轻生。接警后,民警火速赶到现场,看到跨上护栏的女子不停哭泣,一位路人正在安抚她的情绪。见此情景,民警张云一边大声喊话,吸引女子注意,一边示意辅警绕到女子背后等待救援时机。张云不断安抚女子,对方的哭声却突然变大,似乎是在宣泄情绪。张云抓住时机,猛扑上去,一把抓住女子的胳膊,已绕到女子身后的辅警则将女子拦腰抱

住,成功将其救下。

回到派出所后,女子在几位民警的劝解下打开心扉。她告诉民警,自己3岁的女儿身患顽疾,久治不愈,让她精神抑郁,也患上疾病。当天,丈夫带她去看病,但化验结果还没出来,她突然精神崩溃,偷偷跑出医院做出不理智的举动。民警随后联系到女子的丈夫,将女子安全带回家中。

寿阳聚餐饮酒 驾车来并被捉

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 刘海君)男子李某,在寿阳和朋友们聚餐并大量饮酒后,一时兴起,驾车带着朋友一路来到我市玩耍,结果在10月9日被交警迎泽二大队六中队民警查获。

10月9日1时,在南内环街老军营西巷口设卡查酒驾的迎泽二大队六中队民警截停了一辆悬挂晋中牌照的黑色轿车。车门打开,一股酒气扑面而来。经检测,驾车男子李某每百毫升血液

中含有131毫克酒精,属醉酒驾驶。李某称,车上的人都不是他的朋友,他们10月8日晚在寿阳聚餐喝酒,酒后一时兴起想来太原玩耍,便一路开车从寿阳来到我市,没想到刚进市区不久,便被民警查获。

最终李某因涉嫌危险驾驶罪被刑事立案,并被吊销驾照,且禁驾5年。交警提醒大家,一定要守牢喝酒不开车的底线,切勿心怀侥幸。

“箱包撞脸”被拿错 民警寻访各归其主

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 刘玲)中秋国庆假期结束,人们纷纷踏上返程之旅。市民薛先生乘坐客车返回太原时,因行李箱与他人的行李箱“长相一样”被拿错。10月6日,在公安杏花岭分局杨家峪派出所民警的帮助下,薛先生及时找回了自己的箱包。

当天下午,薛先生乘坐客车返回太原东客站。1时20分许,薛先生将行李箱放在卫生间门口去如厕,出来后发现自己的行李箱不见了,旁边放着另一个外形十分相似的行李箱。“坏了,肯定被人拿错了……”薛先生赶紧向杨家峪派出所报

警求助。

接警后,值班民警迅速赶到东客站,在周边寻找走失。然而,半个小时过去了,寻找无果。于是,民警决定打开箱包,通过箱内物品寻找线索。果然,箱包里的一张表格给民警提供了线索。根据表格里的手机号码,民警很快联系到了箱子的女主人。女子对拿错箱包的事情浑然不知。

一个多小时后,女子拖着行李箱来到杨家峪派出所。民警核实信息后,双方当事人清点箱子内的物品,确定无误后互换行李箱,并对民警表示感谢。

贷款遭遇骗局 民警紧急制止

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)想要贷款,先刷流水……这样的骗局杨先生竟信以为真,准备将存有19万元的银行卡交给对方刷流水,幸亏被王化派出所民警及时制止。10月9日,万柏林警方通报相关情况,向大家发出警示。

9月29日,公安万柏林分局王化派出所接到紧急预警称,辖区居民杨先生有可能遭遇网络诈骗。接到预警,民警立即拨打杨先生手机,但对方已经关机。时间紧迫,民警与社区网格员、物业值班员和楼长、邻居联系,找到杨先生的妻子,并在其妻子的帮助下,联系到

已经身在湖北孝感,准备将银行卡交给对方的杨先生。

经了解,杨先生最近需要一笔资金周转。9月27日,他在某短视频平台看到一个自称能快速放款的人。添加对方QQ后,对方告诉他,只有流水达到百万元以上才能放贷,也就是说杨先生需要刷单,对方还要求杨先生亲自来办理。杨先生信以为真,赶到孝感,正准备将自己的19万元交给对方刷单时,接到民警电话,这才免遭损失。

警方提醒大家提高警惕,遇到类似不明情况,及时向警方求助。